[bookmark: _GoBack]Hallo allemaal, fijn dat jullie er zijn,

Het is altijd goed om te beginnen met iets positiefs, dat doe ik dan ook graag. Namens de SP Drenthe fractie wens ik jullie allemaal een heel goed 2016!

Dit jaar zijn we als SP Drenthe met onze nieuwjaarsbijeenkomst in het Doe museum Prins Bernhardhoeve. Een mooie plek. Nee, niet vanwege buitenechtelijke avontuurtjes, het innen van smeergeld of de jacht op grootwild. Maar geen zorgen, we kijken hier niet terug op het leven van de Prins. In dit mooie complex mag iedereen zelf aan de slag om fraaie dingen te bekijken en zelf te maken. Zo meteen kunt u het allemaal zelf ervaren.

Aan de slag zijn. - Werken in en aan de samenleving. - Het beter en menselijker maken. Dat is eigenlijk precies waar we als SP in Drenthe mee bezig zijn.
Het vormgeven van de samenleving en van de toekomst. Het heeft wel iets weg van dit Doe museum, deze Doe werkplaats, vind u niet?

Hoe staan we er op dit moment voor in Drenthe? De Drentse afdelingen in Assen, Hoogeveen, Meppel en Emmen laten regelmatig van zich horen. In gemeenteraden, met acties bijvoorbeeld voor de zorg, het openbaar vervoer, behoud van werkgelegenheid, maar ook vaak in de luwte waar onze hulpdiensten zich bewegen. Niet opvallend in de pers, maar o, zo belangrijk voor de mensen die er gebruik van moeten maken!

Steeds meer mensen in Drenthe hebben vertrouwen in onze partij en onze manier van werken. Dat is mooi, maar we willen graag meer SP in Drenthe. Om dat vorm te geven hebben we ook in Drenthe meer SP-ers nodig en meer SP-ers die zich in willen zetten voor onze partij. Op  dit moment zijn er daarom al druk bezochte cursussen in ondermeer Emmen en Meppel waar nieuwe en oude leden kennis maken met elkaar, met de SP en met alles waar we mee aan de slag zijn. Er zijn ook SP-Werkgroepen in Midden-Drenthe en Coevorden die bezig zijn de stap te maken om een zelfstandige afdeling te worden. En dat kan en moet op meer plaatsen. Dus euhhm, als je interesse hebt , meld je dan even aan bij Philip.

Ik zei het net al even, steeds meer mensen hebben vertrouwen in de SP. Dat bleek vorig jaar toen wij een hele mooie verkiezingsuitslag haalden bij de statenverkiezingen! 
Met ruim 12,5 % van de stemmen werden we de vierde partij en gingen van 4 naar 5 zetels. Bijzonder is ook dat we in alle gemeentes flinke winst boekten. In Assen, Emmen en Hoogeveen werden we zelfs de tweede partij! Na deze succesvolle verkiezingen, is er een nieuwe SP-fractie aan de slag gegaan. Allerlei onderwerpen komen dan langs, sommige waren al wat bekend, andere compleet nieuw. 

Het kan niemand ontgaan zijn dat de windmolens veel aandacht hebben opgeëist en dat nog steeds doen. Het is voor de SP onbegrijpelijk hoe dit zo heeft kunnen escaleren, want dat is het - en het was niet nodig geweest! De meeste Nederlanders zijn er wel over eens dat we moeten overstappen van een fossiele naar duurzame energievoorziening. Windmolens, zonnepanelen, aardwarmte, biovergisting enz. Allemaal heeft het zo zijn voor- en nadelen. Windmolens zijn momenteel nog het meest in trek bij de overheid en die wil ze dan ook de komende jaren op vele plaatsen neerzetten. Minister Kamp gebruikt daarbij de oude stijl, 'ik weet wat goed voor je is en ik bepaal waar en hoe het gaat gebeuren!' De mensen pikken dit niet meer en eisen inspraak, medezeggenschap. Windmolens, maar ook andere vormen van energievoorzieningen plaats je niet zonder dat je op zijn minst de omwonenden bij de besluitvorming hebt betrokken. De SP vindt het ook niet vreemd dat de omwonenden de mogelijkheid krijgen om mee te doen in een soort van energiecollectief zodat ze ook de voordelen kunnen plukken van dat windmolenpark om de hoek. Draagvlak creëren doe je met, niet ondanks de mensen! Dit is steeds het standpunt van de SP fractie geweest en dat hebben we - en dat zullen we ook elke keer duidelijk laten weten! 

De krimp komt ook regelmatig in verschillende gedaantes langs in de discussies. Net als leefbaarheid, armoedebestrijding, werkgelegenheid, vluchtelingen en huisvesting. Natuurlijk is dit enorm belangrijk, maar als je een van deze er uit tilt, ga je die niet oplossen! Het is een complex iets, alles hangt aan elkaar dus moet je ook beginnen aan de basis. Er is de afgelopen maanden veel aandacht geweest voor hulp aan de voedselbank, voor steunen van goede doelen, zorgen dat 'arme' kinderen toch een Sinterklaascadeautje kregen en ga zo maar door.  Op zich heel goed, maar het is alleen maar symptoombestrijding! Armoede bestrijd je door te zorgen voor werkgelegenheid en als dat niet mogelijk is voor een fatsoenlijk vangnet. De kans op werkgelegenheid vergroot je door onderwijs aan te bieden die aansluit bij de behoeften van het bedrijfsleven, nu en straks. Zorg dan ook voor voldoende sociale huurwoningen waardoor de wachtlijsten en de achterstand bij toewijzing aan erkende asielzoekers eindelijk opgelost zijn. Dit is het probleem en de uitdaging waar we het komend jaar en jaren voor staan.

Hebben jullie ook nog wat meegekregen van de nieuwjaarstoespraak van onze Commissaris van de Koning? Hij zou die uitspreken tijdens de nieuwjaarsreceptie die niet door kon gaan vanwege de ijzel. Toen heeft hij het maar via TV en de krant gedaan. In het geheel genomen was het best een aardig verhaal, totdat hij zich op het politieke pad begaf. Hij vindt dat we in Drenthe meer lef moeten hebben, dat we moeten ophouden te zeuren en dat we blij moeten zijn met de plannen voor een Factory Outlet Centre in Assen. Zowel in de gemeenteraad van Assen als in Provinciale Staten hebben we als SP daar een uitgesproken mening over, namelijk dat in een situatie van stadscentra die met leegloop bedreigd worden, het niet voor de hand ligt een nieuw koopcentrum in het buitengebied te starten, waardoor die ontwikkeling alleen maar versterkt wordt. Prima als men hier merkkleding tegen wat lagere prijzen aan wil bieden, maar doe dat dan gewoon in of grenzend aan de bestaande winkelcentra. Misschien bedoelde de Commissaris dit ook wel met zijn toespraak, dat we in Drenthe meer lef moeten hebben, het lef om nee te zeggen tegen projectontwikkelaars die op korte termijn geld willen binnenharken en dan met de noorderzon - of Sun, vertrokken zijn....

We staan voor een nieuw jaar. Een jaar waarin we veel aan de weg willen timmeren. Veel tot stand willen brengen. Willen groeien. Laten zien dat het in de politiek anders kan en anders moet. Samen de toekomst rood kleuren. Samen zijn we sterk en samen gaan we dat doen!

