Drenthe voor elkaar en veur mekaar
een Drents werkgelegenheidsplan met 10 punten ter verbetering

Inleiding
Waar staat de SP als het om werkgelegenheid gaat? Wat moet de aanpak zijn om de economie in Drenthe een zetje in de goede richting te geven? Waar ziet de SP kans om bestaand beleid te verbeteren?
Aan de vooravond van de Statenverkiezingen, die tevens getrapte landelijke verkiezingen voor de Eerste Kamer zijn, vinden wij het van belang onze visie op de verbetering van de economie in Drenthe te geven. Daartoe hebben we een 10 punten plan opgesteld, voor belangrijke sectoren. 
We gaan daarbij uit van de noodzaak van een gezamenlijke aanpak vanuit Rijk, Provincie en gemeenten. Het beleid dient elkaar naar onze mening immers te versterken en niet te frustreren.

Vanuit onze Tweede Kamer fractie is een verzoek gedaan om het Drentse 10 puntenplan ter beschikking te stellen, zodat dit ook onderdeel kan zijn van het beleid zoals de SP dat in de landelijke politiek uit wil voeren. Aan dat verzoek voldoen wij graag.

De opbouw van dit plan is als volgt. Na een korte schets van de Drentse economie en de situatie waarin de mensen in Drenthe verkeren, zullen we kort aangeven wat het bestaande Provinciale economische beleid is, we stellen de doelen van onze aanpak vast en formuleren algemene uitgangspunten voor het economisch beleid toegespitst op de Drentse situatie om vervolgens te komen tot een 10 punten verbeter plan voor de komende jaren voor enkele belangrijke sectoren in Drenthe: 'Drenthe voor elkaar en veur mekaar'.

Uiteraard is dit plan niet volledig. Wij staan open voor op- en aanmerkingen. Samen met de landelijke partij en samen met alle betrokkenen gaan wij de komende tijd graag aan de slag voor koopkracht en echte banen in Drenthe.
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Een schets van de Drentse economie
Per 1 januari 2014 telde de Drentse bevolking 488.900 personen, waarvan 63 % tussen 15 en 64 jaar (beroepsbevolking). Aantal 65+ zal tussen 2010 en 2040 stijgen van 18 % naar 31 %.

Drenthe is een grotendeels MKB-provincie, met relatief veel werkgelegenheid in de zorgsector.
De landbouw is goed vertegenwoordigd, evenals het toerisme. De aanwezigheid van rust en ruimte was in het verleden reden voor de komst van kazernes en militaire oefenterreinen, de sterrenwacht, en instellingen op het vlak van geestelijke gezondheidszorg. Een belangrijk deel van de beroepsbevolking werkt buiten de Provincie, onder meer in de stad Groningen en de regio Zwolle. Vervolgopleidingen zijn in Drenthe niet altijd aanwezig. Een universiteit ontbreekt. De Provincie kent reële bedreigingen van krimp en vergrijzing, het verdwijnen van voorzieningen, terwijl de bereikbaarheid onder druk staat door bezuinigingen in het OV. 

Drenthe wordt hard getroffen door de crisis. De overheid zelf bezuinigt en overheidsinstellingen trekken uit Drenthe weg. De gezondheidszorg krijgt een knauw. Diverse bedrijven sluiten. En over de hele linie halen bedrijven de broekriem aan. Verlies aan koopkracht leidt tot een spiraal naar beneden. 
Eind december 2013 telde Drenthe bijna 23.300 niet-werkende werkzoekenden. Dit betekent dat 10,6% van de Drentse beroepsbevolking werkloos was. Landelijk lag dit percentage op 9,7%. De Drentse werkloosheid ligt overigens al decennia boven het nationaal gemiddelde. 
Van de Drentse gemeenten had Hoogeveen eind december 2013 het hoogste werkloosheidspercentage (14,1%), gevolgd door Emmen (13,4%), Coevorden (11,9%) en Assen (10,7%). De werkloosheid in de andere gemeenten lag onder het Drentse gemiddelde. (bron: provincie Drenthe). December 2014 is de werkloosheid in Drenthe 12.1%, met uitschieters boven de 14% in Emmen en Hoogeveen. (bron: UWV).

Voor iemand die werkloos wordt zijn de gevolgen veelal dramatischer dan enkele jaren geleden. De voorwaarden om een uitkering aan te kunnen vragen of voor regelingen in aanmerking te komen zijn verzwaard. Werkloze jongeren kunnen geen bijstandsuitkering aanvragen en kunnen geen kant op. Voor oudere werklozen ontbreekt momenteel veelal het perspectief om ooit nog aan de slag te komen. Deze situatie duurt nu al meerdere jaren. De hoop dat het beter wordt vervliegt, evenals het vertrouwen in de aanpak van de overheid. Dat is naar de mening van de SP geen wonder. Het landelijke bezuinigingsbeleid is immers de oorzaak van veel banenverlies en verlies aan koopkracht, terwijl het beloofde herstel uitblijft.  

Doelstellingen van het Drents SP werkgelegenheidsplan
Een werkgelegenheidsplan voor Drenthe moet zich gezien het voorgaande richten op:
a. Meer betaalde banen
b. Verbetering koopkracht
c. Herstel vertrouwen in de toekomst
d. Alternatieven voor  c.q. opvang van de gevolgen van krimp en vergrijzing

Het huidige provinciale werkgelegenheidsbeleid
Drenthe kent een veelheid aan regelingen ter ondersteuning van de werkgelegenheid. Wij noemen hier het MKB actieprogramma voor onderzoek, netwerkbijeenkomsten, e.d. de Rode loper met lobby Rijk en EU, Drents ondernemersportaal, het TOP-programma voor verzilveren van groeikansen en vernieuwing en het MKB fonds Drenthe revolverend fonds Microkrediet, Innovatie e.d.
Er zijn subsidieregelingen vanuit het Rijk en de EU voor uiteenlopende projecten uitgevoerd door het SNN. De Provincie probeert haar eigen investeringsagenda te versnellen en de Provincie heeft haar eigen duurzaamheidsfonds opgericht. 

De SP is over het algemeen een voorstander van het bestaande provinciaal werkgelegenheidsbeleid. Zeker waar innovatie en verduurzaming aan de orde zijn. Een stimulerende rol van de overheid blijft noodzakelijk op het vlak van de zogenaamde bio based technology, bij het verder ontwikkelen van sensoren, bij de vernieuwing van producten met gebruik making van composieten, in de medische technologie enz.
Kritiek hebben we ook in sommige gevallen. Voor de SP is het zogenaamde revolverende karakter van subsidies van belang. Een subsidie voor innovatie hoeft niet zomaar een cadeautje te zijn voor een onderneming. Wanneer een nieuw product of een nieuwe werkwijze aanslaat, dan vindt de SP het niet raar dat er een vorm van terugbetaling plaatsvindt, zodat een volgend nieuw idee ook een kans op subsidie kan maken. Ook vindt de SP dat er strenge en controleerbare voorwaarden horen te worden verbonden aan verstrekte subsidies.

De door de SP voorgestane aanpak bij het verbeteren van werkgelegenheid in Drenthe
Voor het vasthouden van werkgelegenheid in de regio en in krimpgebieden is het van belang dat de band van arbeidsorganisaties met Drenthe en de mensen in onze streek zoveel mogelijk een bestendige aard heeft. Familiebedrijven spelen daarin van oudsher een belangrijke rol. De SP Drenthe pleit ook om deze reden voor behoud van zeggenschap van de overheid bij nutsbedrijven en andere semi overheidsinstellingen. Het verwerven van de aandelen van belangrijke industrieën is wat de SP betreft zeker een optie. Voorkomen moet worden dat doorlopende schaalvergroting tot oncontroleerbare verbanden leidt en dat de korte termijn winst van een onderneming gemakkelijk kan leiden tot het vertrek van bedrijven. Denk aan de mogelijke verplaatsing van Philips Lighting, de verkoop van Attero, of het afstoten van AREA. 
De vorm van de coöperatie en de vereniging kent in Drenthe een lange traditie in het economisch verkeer. Ook voor de toekomst biedt deze manier van werken kansen. Onlangs kreeg Hollandscheveld haar eigen zorg coöperatie. Ook op andere maatschappelijke terreinen is de coöperatie een kansrijke organisatievorm. Denk aan het beheer van het lokale kabelnetwerk, een coöperatie van producenten van lokale producten, een coöperatie voor lokaal vervoer, van zelfstandigen in de bouw, van lokale energieproducenten, enz. De provincie dient indien gewenst een adviserende rol bij de oprichting en begeleiding van coöperaties te spelen.
Kortom: Vergroot betrokkenheid en invloed van werkenden, van gebruikers van diensten en van toeleveranciers bij de arbeidsorganisatie.

Cruciaal voor een succesvol Drents werkgelegenheidsbeleid is het investeren in onderwijs en opleidingen. Door allerlei oorzaken heeft een belangrijk deel van de beroepsbevolking nooit goed leren lezen en schrijven. Het analfabetisme moet bestreden blijven worden. Hierin heeft de Provincie ook een taak. De SP pleit tevens voor het overeind houden van bibliotheken in de grotere dorpen en in wijken.  
Doorleren is ook niet voor iedereen vanzelfsprekend geweest, sterker nog: niet iedereen heeft die kans gehad. De SP is van mening dat studenten zichzelf niet tot over de oren in de schulden moeten hoeven te steken.
 
Drenthe voor elkaar en veur mekaar
1 Werken in de bouw in Drenthe
[bookmark: _GoBack]Verhuurders in de sociale woningbouw moeten weer armslag krijgen voor onderhoud, renovatie en nieuwbouw. Dat kan als de verhuurdersheffing omgezet wordt in een investeringsplan. Voor de schatkist is het effect vrijwel nihil door het multipliereffect van de investering en het totaal aan afgedragen belastingen. Op die manier kunnen bouwvakkers en woninginrichters weer aan het werk.
De gemeente Assen is bezig zelf woningen in de sociale huur neer te zetten. 
De Provincie Drenthe helpt mee met subsidies voor het aanbrengen van zonnepanelen en isolatie. De SP wil deze regelingen uitbreiden.

2 Werken bij rijksdiensten in Drenthe
De afgelopen jaren ging veel werkgelegenheid verloren door bezuinigingen van rijksdiensten waarbij locaties werden afgestoten. Het gevangeniswezen, de krijgsmacht, de belastingdienst en de rechtsspraak werden onder meer getroffen. Actueel is nu de bezuiniging op de regionale omroepen, waardoor RTV Drenthe het steeds lastiger krijgt het Drentse nieuws te verzorgen. De SP is een voorstander van het behoud van rijksdiensten in de provincie op maat en pleit voor een regionaal media fonds.

3 Werken aan het spoor in Drenthe
De SP pleit voor versneld uitvoeren van het vernieuwde Europese treinbeveiligingssysteem ERMTS op de lijn Zwolle – Groningen. Hierdoor ontstaan meer mogelijkheden in een dienstregeling met meer treinen. Ook pleit de SP voor Hoogeveen IC-station, waardoor Zuidwest Drenthe beter ontsloten wordt. De spoorverbindingen in Zuidoost Drenthe met Groningen (Emmen-Ter Apel) en Duitsland worden op termijn eveneens verbeterd.
De Provincie Drenthe is mede verantwoordelijk voor Zwolle Emmen en dient de kwaliteit van het vervoer te waarborgen.

4 Werken in het OV busvervoer in Drenthe
In de dorpen en in de wijken moet fijnmazig OV van goede kwaliteit beschikbaar blijven. De SP wil de stadslijnen in Drenthe behouden met professionele chauffeurs. De Provincie dient niet mee te werken aan verdringing van chauffeurs door vrijwilligers. De SP is bereid provinciale middelen voor het OV busvervoer in te zetten.

5 Werken in de gezondheidszorg in Drenthe
De streekziekenhuizen moeten behouden blijven, in het belang van goede zorg en ook in het belang van de regionale werkgelegenheid. Zolang zorgverzekeraars nog niet vervangen zijn door een nationaal ziekenfonds, dienen zij verplicht te worden volwaardige ziekenhuiszorg bij de regionale ziekenhuizen in te kopen.
De eerstelijnsgezondheidszorg staat eveneens onder druk, terwijl er juist meer aandacht nodig is voor preventie. Er dreigt een toenemend tekort aan huisartsen. De Provincie kan het voortouw nemen om tot lokale medische centra te komen waar huisartsen in loondienst werken. 

6 Werken in een beschutte werkomgeving en werken en leren in Drenthe
Mensen met een lichamelijke of geestelijke handicap of met een afstand tot de arbeidsmarkt hebben recht op werk. Het is niet aanvaardbaar als mensen gedwongen thuis moeten blijven zitten.
Gemeentes hebben een taak WSW-ers een vast contract aan te bieden.
De Provincie Drenthe dient in overleg met werkgevers en werknemers regelingen en faciliteiten tot stand te brengen rond werken en leren. Wij denken daarbij aan het garanderen van stage plaatsen voor scholieren en het invoeren van leermeester–gezel regelingen.

7 Werken in het MKB in Drenthe 
Voor het Drents MKB is verbetering van de koopkracht in zijn algemeenheid van bijzonder belang.  Voor het doen van investeringen dient krediet beschikbaar te blijven, indien noodzakelijk via de Noordelijk Ontwikkelings Maatschappij (NOM). De Provincie heeft een taak om leegstand te voorkomen en om in situaties van verpaupering van winkelcentra en industrieterreinen tot herbestemming te komen. De komst van een outlet centrum bij Assen kan de binnensteden in nabijgelegen plaatsen verder uithollen en is daarom ongewenst.

8 Armslag voor gemeentelijk sociaal beleid in Drenthe
Gemeentes zijn verantwoordelijk voor armoedebestrijding en tal van zorgtaken. Het Rijk moet voldoende financiën blijven bieden zodat gemeenten deze taken naar behoren uit kunnen voeren en medewerkers in de thuiszorg, in de jeugdzorg, in het onderwijs, in de sport aan de slag kunnen blijven. De salarisnorm voor bestuurders in de publieke sector wordt alsnog snel ingevoerd.
De Provincie dient de vinger aan de pols te houden om een goed beeld te hebben of iedereen in Drenthe kan rekenen op goede zorg. 

9 Werken in het toerisme in Drenthe
Drenthe moet een aantrekkelijke toeristische Provincie blijven. De Provincie moet daaraan bijdragen door naast de grotere musea en attracties, ook de kleinschalige musea, speelparken, educatieve centra, festivals, evenementen enz. een steun in de rug te geven. 
De SP pleit voor een verbeterde VVV-functie, met naast de bekende toeristische trekkers ook promotie voor plaatselijke overnachtingsmogelijkheden en lokale bezienswaardigheden.
Het onderhoud en de verbetering van fiets- en wandelpaden heeft prioriteit. Voor mensen met een camper dienen er meer mogelijkheden voor een verblijf in Drenthe beschikbaar te komen.
Drenthe is uniek vanwege de archeologische vondsten en de oude geschiedenis. Deze geschiedenis dient voor een breed publiek beter ontsloten te worden. 

10 Samenwerken met de Oosterburen
Drenthe moet zich niet alleen richten op Groningen en Friesland, maar ook op Overijssel en Duitsland en zich tevens bewust zijn van de ligging op de route naar het Duitse achterland, Scandinavië en de Oostzeelanden. De verbindingen over de weg, over het water en over het spoor bieden mogelijkheden voor overslag, opslag, in- en export. Deze verbindingen moeten dan ook verder verbeterd worden. Ook dient de Provincie Drenthe de culturele banden aan te halen.   
De SP is van mening dat accijnzen op brandstoffen in Nederland niet teveel uit de pas kunnen lopen met het buitenland om verlies aan werkgelegenheid in het MKB in de grensstreek te voorkomen.

Tot slot
De afgelopen jaren heeft de SP fractie in de Staten van Drenthe in de lijn van bovengenoemd 10 puntenplan voorstellen gedaan en aangedrongen op verbeteringen. Zie hiervoor www.drenthe.sp.nl. Ook de komende periode zullen wij een nadere invulling proberen te geven aan werkgelegenheidsplannen voor Drenthe.
